



Převod kompetencí v oblasti SSP

Tisková zpráva

Od 1. dubna 2004 přecházejí kompetence v oblasti státní sociální podpory (SSP) z obecních úřadů obcí s rozšířenou působností na úřady práce. V Praze budou nadále působit úřady městských částí určené Statutem hlavního města Prahy. Odvolacími orgány zůstávají krajské úřady a Magistrát Prahy pro hlavní město Prahu.

Změnu upravuje zákon č. 453/2003 Sb., který novelizuje původně platný zákon č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře, ve znění pozdějších předpisů.

Jednotlivé úřady práce zahájily jednání s pověřenými obcemi už před nabytím účinnosti zákona č. 453/2003 Sb. a postupně upřesňují podmínky převodu agendy.

Pracovníci a pracovně právní vztahy

1. V souvislosti s převodem agendy SSP přechází na úřady práce nejen 2 602 pracovníků SSP převedených z bývalých okresních úřadů, ale také pracovníci z magistrátních měst Brna, Ostravy a Plzně, kterých je celkem 250.

To znamená, že počet pracovníků na ÚP se tak zvýší z dosavadních 5 042 o 2 852. **Na úřadech práce bude celkem pracovat 7 894 lidí.**

2. K 1.4.2004 nevzroste počet tzv. obslužného personálu - jedná se především o pracovníky spisové služby, hospodářsko-správní agendy a informatiky a ekonomických útvarů.

Tyto činnosti dosud vykonávala města a obce. Příslušní pracovníci na ÚP nepřecházejí.

Aby mohly být zajištěny všechny služby pro klienty ve standardní kvalitě a výplata dávek probíhala ve stanovených termínech, bude třeba, podle odborných odhadů, **navýšit počet obslužného personálu o 243 lidí.** Důvodem potřeby navýšení je i fakt, že účetní evidence o dávkách SSP bude nově vedena a výdaje budou standardně rozpočtovány.

Objekty pro zajištění provádění agendy (nemovitý majetek)

Pracoviště SSP se v současné době nacházejí v celkem **351 objektu.** Z toho 81 (23%) vlastní stát, 230 (65,5%) města a obce a 40 (11,5%) je majetkem soukromých subjektů.

K 1.4.2004 by mělo dojít ke stěhování 5 kontaktních míst, a to u obcí, které spadají pod tyto úřady práce:

ÚP v Karlových Varech (Ostrov n.Ohří), ÚP v Ústí nad Orlicí (Ústí n.O a Vysoké Mýto), ÚP v Bruntále (Osoblaha) a ÚP v Kladně (Slaný).

Movitý majetek

V rámci reformy veřejné správy, kdy byly zrušeny okresní úřady, byl movitý majetek bezúplatně převeden na obce.

K tomu, aby agenda SSP mohla přejít na úřady práce je potřeba tento majetek převést zase zpět na stát. **V přibližně 60% případech tak obce činí bezúplatně. V ostatních případech obce majetek zapůjčily za úplatu a některé majetek odprodávají.**

Výpočetní techniku, která je nutná k provozu informačního systému státní sociální podpory, vlastní v současné době Ministerstvo práce a sociálních věcí (obce mají prostředky informačních technologií zapůjčeny).

V Praze dne 26.3.2004

Kateřina Prejdová, tisková mluvčí MPSV ČR